

ECTS KATALOG SA ISHODIMA UČENJA
Univerzitet Crne Gore

Ekonomski fakultet / EKONOMIJA / EKONOMIJA RADA I SOCIJALNA POLITIKA

Naziv predmeta:	EKONOMIJA RADA I SOCIJALNA POLITIKA			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
11725	Obavezan	3	7	4+2+0
Studijski programi za koje se organizuje	EKONOMIJA			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslovljenosti.			
Ciljevi izučavanja predmeta	<ul style="list-style-type: none"> • Razumijevanje procesa određivanja ponude i tražnje za radom na nivou preduzeća i nacionalne ekonomije kao i procesa određivanja nadnica; • Razumijevanje uloge sindikata u pregovorima o određivanju nadnica i ostalih uslova rada i zapošljavanja; • Razumijevanje načina na koji politike dohodaka utiču na različite makroekonomske indikatore kao i ulogu socijalne politike na tržištu rada. 			
Ishodi učenja	<p>Nakon završetka ovog predmeta student će steći znanja da:</p> <ul style="list-style-type: none"> • analiziraju tržište rada iz različitih ekonomskih perspektiva; • analiziraju ulogu države i sindikata na tržištu rada: uticaj fiskalne politike, radne regulative i kolektivnog pregovaranja na nivo zaposlenosti; • kritički ocijeni uzroke nezaposlenosti i politike za njeno smanjivanje. 			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Doc.dr Milena Konatar			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predmet je strukturiran kao kombinacija predavanja i vježbi, uz aktivno učešće studenata tokom časova.			
Plan i program rada				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Uvod u ekonomiju rada.			
I nedjelja, vježbe	Uvod u ekonomiju rada.			
II nedjelja, pred.	Ponuda rada.			
II nedjelja, vježbe	Ponuda rada.			
III nedjelja, pred.	Tražnja za radom.			
III nedjelja, vježbe	Tražnja za radom.			
IV nedjelja, pred.	Ravnoteža na tržištu rada.			
IV nedjelja, vježbe	Ravnoteža na tržištu rada.			
V nedjelja, pred.	Kompenzujuće razlike u nadnicama.			
V nedjelja, vježbe	Kompenzujuće razlike u nadnicama.			
VI nedjelja, pred.	Ljudski kapital.			
VI nedjelja, vježbe	Ljudski kapital.			
VII nedjelja, pred.	Struktura nadnica.			
VII nedjelja, vježbe	Struktura nadnica.			
VIII nedjelja, pred.	Mobilnost rada.			
VIII nedjelja, vježbe	Mobilnost rada.			
IX nedjelja, pred.	Kolokvijum.			
IX nedjelja, vježbe	Kolokvijum			
X nedjelja, pred.	Diskriminacija na tržištu rada.			
X nedjelja, vježbe	Diskriminacija na tržištu rada.			
XI nedjelja, pred.	Radnički sindikati.			
XI nedjelja, vježbe	Radnički sindikati.			
XII nedjelja, pred.	Plaćanje po učinku.			
XII nedjelja, vježbe	Plaćanje po učinku.			
XIII nedjelja, pred.	Nezaposlenost. Tržište rada u makroekonomskoj teoriji.			
XIII nedjelja, vježbe	Nezaposlenost. Tržište rada u makroekonomskoj teoriji.			

ECTS KATALOG SA ISHODIMA UČENJA
Univerzitet Crne Gore

XIV nedjelja, pred.	Popravni kolokvijum.					
XIV nedjelja, vježbe	Popravni kolokvijum.					
XV nedjelja, pred.	Ključni koncepti socijalne politike. Država blagostanja.					
XV nedjelja, vježbe	Ključni koncepti socijalne politike. Država blagostanja.					
Opterećenje studenta	Nedjeljno: 7 kredita x 40/30 = 9 sati 20 minuta Struktura: 3 sata za predavanja 1 sat i 30 minuta za vježbe 4 sata i 50 minuta samostalnog rada studenta, uključujući i konsultacije. U semestru: Ukupno opterećenje za predmet 7 x 30 = 210 sati Struktura: Nastava i završni ispit: 9 sati 20 min x 16 nedelja= 149 sati 20 min Neophodne pripreme prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 9 sati 20 min x 2 = 18 sati 40 minuta. Dopunski rad za pripremu i polaganje ispita u popravnom roku: 42 sati.					
Nedjeljno	U toku semestra					
7 kredita x 40/30=9 sati i 20 minuta 4 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 2 vježbi 3 sat(a) i 20 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 9 sati i 20 minuta x 16 =149 sati i 20 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 9 sati i 20 minuta x 2 =18 sati i 40 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 7 x 30=210 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 42 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 149 sati i 20 minuta (nastava), 18 sati i 40 minuta (priprema), 42 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave	Studenti su obavezni da pohađaju nastavu i aktivno učestvuju u časovima predavanja i vježbi.					
Konsultacije	U zakazanom terminu.					
Literatura	• Borhas, Dž. (2019). Ekonomija rada, Centar za izdavačku delatnost, Univerzitet u Beogradu - Ekonomskog fakulteta, Beograd.					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	1. Aktivnost na časovima.....20 poena 2. Kolokvijum50 poena 3. Završni ispit30 poena Ukupno: 100 poena Prelazna ocjena se dobija ako se kumulativno sakupi najmanje 50 poena.					
Posebne naznake za predmet						
Napomena						
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena